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Озеро Світязь – найбільше та найглибше озеро природного 
походження в Україні. Світязь чимось схожий на море, у 
вітряну погоду хвилі тут досягають 
півтораметрової висоти... Площа Світязя становить 2622 га, 
довжина — 9225 м, ширина — 4000 м, максимальна глибина — 
58,4 м, середня глибина — 6,9 м. Донині серед учених немає 
єдиної думки щодо походження Світязя та інших Шацьких озер. 
Дехто вважає, що після відступу дніпровського льодовика на 
Поліссі утворилося величезне водоймище. Льодовик з півночі 
підпирав його, не давши воді стікати вниз. Озера 
розглядаються ними як релікти, тобто залишки цього 
гігантського водоймища, западини якої з часом поглибилися 
вимиванням вапняків підземними потоками. Інші вчені 
твердять, що озера мають виключно карстове походження. 
Останні дослідження підтвердили льодовикове походження 
Світязя і його найближчих побратимів. А поява глибоких 
западин, на думку вчених, пов'язана з підняттям і опусканням 
окремих тектонічних блоків. 

Славиться Світязь своїми лящами, окунями, щуками, сомами, але 
справжнім делікатесом і місцевою “родзинкою” вважається 
вугор. Кажуть: не побував на Світязі, якщо не скуштував 
місцевих вугрів! Світязь також унікальний за своїм хімічним 
складом, тут після війни будували санаторії для поранених 
танкістів і льотчиків, лікували опіки. Озерна вода має цілющі 
властивості, адже у своєму складі вона має срібло, йод і 
гліцерин. А шкіра після купань в Світязі стає 
відчутно еластичною.



Поєднання численних озер з лісовими масивами, сприяли 
розвитку баз відпочинку, санаторіїв, спортивних та дитячих 
таборів. Проводиться Міжнародний пісенний фестиваль «На 
хвилях Світязя». На ньому є острів площею 7,5 га. 

Згідно переказу, під час правління литовського князя Міндовга 
в ХIII столітті, на місці озера було розташовано місто 
Світязь. Одного разу, під час війни, всі чоловіки покинули 
місто, щоб допомогти великому князю в обороні 
Новогрудка.

Коли ворожі війська підійшли впритул до Світязя, жителі 
почали підпалювати свої будинки, тому як розуміли, що 
місто відстояти вони не зможуть. Вони не могли прийняти 
підкорення і рабство. За їх благання палаюче місто просто 
провалилося під землю разом із завойовниками, а на його 
місці виникло прекрасне озеро.


